

老师推荐

记接种新冠疫苗

□ 陈泓玮

2020年起,新冠病毒一直影响着我们的生活和学习——不仅每天上课要佩戴口罩,还不能外出旅行。新冠病毒像个恶魔,我们每天都担心它来敲门。终于,我们等来了3至11岁儿童新冠疫苗。作为一名小学生,我终于可以接种新冠疫苗了,心里充满了期待。

按照学校的通知,爸爸陪着我,按时到昆明医科大学体育馆新冠疫苗接种点接种。体育馆外人山人海,我和爸爸排着队,一步一步地慢慢往前挪。经过3个小时的等待,我们到了体育馆入口处。

紧接着,我们到了体育馆内,看到了宽广的室内体育场,工作人员不停地从广播里通知接种流程。快到我打疫苗了,看着又细又长的针,我开始变得忐忑不安,想当个“逃兵”。最终,我还是上“战场”了。我的手臂像被蚊子蛰了一下。原来,打预防针没有那么可怕!

作者系云师大附小呈贡校区三(8)班学生
指导老师:孟丽辉

我的小黄被

□黄禹衡

我喜欢的东西可多了,但永远比不上一个“不起眼的家伙”。

它并不特别,仅有课桌大小,黄里透白的长绒棉材质使它格外柔软,花纹层次分明,朴实无华。虽然它不起眼,也比不上我收到的各种美轮美奂的礼品,但它是独一无二的,因为它承载着我的回忆。

爸爸妈妈经常带我游历祖国大好河山,小黄被都与我形影不离。一次,我们全家自驾出行,车行至半路,我感到大事不妙:小黄被好像被我遗漏在家了!泪水一下子从我眼里流了出来。不经意间,我的目光扫过后备厢架子,看见了小黄被!我紧抱着小黄被,高兴得一蹦三尺高,恨不得一直紧紧抱着它。

时光飞逝,小黄被也成了“老黄被”,它陪伴我8年有余,是我心里最柔软的一角。

作者系云师大附小文林校区五(1)班学生

保护美好家园

□王柯尧

这个学期,老师组织全班同学观看了《COP15相约美丽春城》节目,让我们深刻体会到了生物多样性保护的重要性。

节目中,“大象来了”“COP15来了”“我们来了”等内容让我受益匪浅,我第一次对保护生物多样性有了自己的想法:我希望地球能变得越来越好,越来越干净。作为一名小学生,力所能及的事就是不去踩踏花草,不去破坏动物们的家园,每天低碳出行,保护地球,保护更多的生物。

走到大街上,我发现绿色出行的人越来越多了,有的人骑自行车,有的人坐公共交通工具。我和很多同学都是步行上学、放学,既锻炼了身体,又保护了环境,真是一举两得。

希望全社会积极行动起来,更加关注、支持和参与生物多样性保护工作,为建设万物和谐的美丽家园作出每个人应有的贡献。

作者系云师大附小樱花语校区二(2)班学生
指导老师:颜艳华

我心中的中华民族

□周恒宇

我最爱弹的钢琴曲是国歌,这首曲子不是老师教我弹的,而是我听了很多遍,自己学会的。当我弹出来时,家人都觉得不可思议。正是因为这首曲子深深地刻在了我的心中,所以我不用看曲谱也可以完整地弹出来。

国歌凝聚了我们中华民族的根和魂,象征着国家精神和民族精神。我心中的中华民族就像歌里唱的一样,总是能向着同一目标,万众一心,前进!前进!进!百折不挠,勇往直前。不管是战争年代还是和平的今天,中华民族一次次体现出巨大的精神力量,团结是我们民族的精神底色,图强是我们民族的不懈追求。

弹唱着国歌,我的心中升起了梦想:长大后,我要当一名解放军战士,为祖国和民族的安全贡献自己的力量。

作者系云师大附小金安校区二(2)班学生

保护绿色家园

□王梓州

在学校开展的COP15课程中,我第一次切身感受到了生态文明和绿色发展的重要性,也了解了什么是生物多样性。从“大象一路向北”板块,到“揭秘COP15会徽”和“竹化石”板块,我知道了人与自然和谐共生是很重要的。我国的美好生态、幸福家园来之不易,这些成绩离不开各行各业的努力,很多专家学者、从事生物多样性保护的志愿者在自己平凡的岗位上奉献着,守护着祖国的生物多样性,成为祖国万千生灵的守护者。

少年壮志当凌云,追光逐梦方可期。仰望星空,也得脚踏实地。我们小学生要积极参与环保宣传和环保实践活动,争做保护生物多样性的监督员,传播绿色理念,做大自然的宣传员,践行“绿水青山就是金山银山”理念。

如今,倡导生态建设、保护绿色家园的新篇章已然揭开,我们正沐浴着和煦的阳光,扎根这片绿色丰饶的土地。大家一起携手踏上保护绿色家园的新征途吧!

作者系云师大附小樱花语校区五(1)班学生 指导老师:万余

我喜欢的秋天

□陈星言

第一片叶子落下了,天也好像黑得更早了,秋天带着清凉和温柔,迈着轻盈的脚步,轻轻地,悄悄地,来到了我们的身边。

我觉得每个季节都有自己的色彩,春天是红色,夏天是绿色,冬天是白色,而秋天是金黄色的。秋天就像是拿着调色盘的画家,你看他走过的每个角落——道路旁的银杏树,小区里的草坪还有挂在枝头的柿子、橘子,都被涂上了一层金黄色。

早上,我来到学校,秋天让阳光变得非常柔和。学校里,同学们的读书声、玩闹声一阵接着一阵,校园的早晨开始热闹起来。

下午临近放学时,太阳把远处的高楼镀上了一层金色。回家路上,小区里,属于秋天的花也都开放了。快看!这朵野菊花多漂亮呀!它的花瓣非常小,摸上去丝丝滑滑的,这些花瓣排成圆圈的样子从中间扩散开来,一圈比一圈大。一阵香甜的气息钻入我的鼻子,我抬头往上看,原来是桂花呀!这些米黄色的小花朵紧紧地挤在一起,在秋天的傍晚开放,为小区带来芳香。

这就是金黄色还带着香甜气息的秋天,是我喜欢的秋天。

作者系云师大附小金牛校区三(2)班学生 指导老师:杨爱华

石榴树

□杨铮庭

小时候,爷爷经常会在节假日把我带回大理洱源老家。让我印象最深的是院子里的一棵石榴树,听爸爸说,这棵树年龄很大,他小时候,这棵石榴树就在院子里了。

五月的石榴花开得异常鲜艳,形成了夏天里一道迷人的风景。每次“五一”劳动节回老家,一进院子,见到石榴花开得红红火火、热热闹闹,我就很开心。村子里的同龄人也早就在家里等着和我玩了。我们在石榴树下跳白族霸王鞭,院子里充满了欢声笑语。

最有口福的是在秋天。每逢中秋节,老太太、爷爷、奶奶,还有其他的亲戚齐聚老家。夜幕降临,我们坐在石榴树旁赏月。大家迫不及待地品尝石榴,一口石榴籽就着一口月饼,美味极了。院子里很是热闹。

春节到了,没了石榴花,老家的院子里好像少了点什么。石榴树看起来没有了生机,但轻轻地一折枝条,却发现枝条韧劲十足,还是很有生机呀!

春生、夏长、秋收、冬藏,这是万事万物的规律。来年夏天,一树火花的石榴花又将呈现在眼前。

作者系云师大附小文林校区四(5)班学生 指导老师:丁红英

团圆最重要

□陈勋源

我们一家人是必须要在中秋节团圆的。用爷爷的话说,就是“吃什么不要紧,团圆最重要”。

我的家在官渡区六甲社区,祖祖辈辈都生活在滇池边。很多年前,因为爸爸当兵,去了新疆工作,于是,我出生在新疆。但每年中秋节,爸爸都要回家,和爷爷奶奶、叔叔婶婶团圆。

现在,爸爸回到昆明工作,我也回到昆明读书。我们一家人总是找机会团聚,这不,离中秋节还有1个月,爷爷就叮嘱爸爸妈妈和叔叔婶婶不要出差,叮嘱我和堂妹不要到处乱跑,我们一家人,一个都不能少。

中秋节到了,爷爷奶奶虽然在厨房里忙忙碌碌,非常辛苦,可脸上挂满幸福的笑容。我想,这应该就是团圆的喜悦吧。一个月亮圆圆的节日,我们一家团团圆圆过佳节。

作者系云师大附小金牛校区三(4)班学生
指导老师:邓晓曦

茉莉花

□王晨鸥

前两天,妈妈去花鸟市场给我买了一盆茉莉花。

茉莉花的花骨朵小小的,像一颗颗玉米粒,叶子碧绿碧绿的,是椭圆形的。叶子上有许多小水珠,在阳光的照射下,绿得发亮。

今天,我放学回家时,突然,房间飘来阵阵清香。我循着香气走进房间,原来是茉莉花开了!我来到茉莉花旁,凑近一闻,香气扑鼻,沁人心脾。郁郁葱葱的绿叶中,开满了一朵朵纯白色的花朵。花朵呈伞状,好像一把把小雨伞,在阳光下绽开了笑脸,似乎在欢迎我回家呢!我好奇地用手摸了摸,它的花瓣和叶子都是滑滑的、冰冰凉凉的,十分舒服。

茉莉花不仅可以用来观赏,还可以直接食用。我们常喝的茉莉花茶就是茉莉花做的,它具有消炎解毒的作用,我的家人十分爱喝。

我特别喜欢茉莉花,喜欢那嫩绿的叶子,喜欢那纯白色的花朵,喜欢那清香。茉莉花给我的房间增添了许多诗情画意。

作者系云师大附小金牛校区四(2)班学生
指导老师:李景红

他害怕了

□李易骋

他告诉我,从呱呱坠地到现在,最令他害怕的事,莫过于那次在树林里迷路的经历。

在他6岁那年,他与爸爸妈妈一起去树林中野营。爸爸妈妈搭建帐篷时,他被一只漂亮的蝴蝶吸引了。他快步向蝴蝶走去,谁知蝴蝶发现了他,向前跑去。就这样,他跑到了树林深处。眼看是追不上了,他只好转身准备离开,但他突然发现找不到回营的路了。

“爸爸妈妈,你们在哪?”他大声叫着,却没有回应。他害怕极了,双腿不自觉地抖动,后背也冒出了冷汗。他的眼里充满了泪水。但他知道哭不是解决问题的办法,于是,他开始观察四周。忽然,一个黑影从他面前闪过,他被吓得坐在地上,双手乱抓着。他凝神一看,原来只是一只小鸟,便继续小心地顺着地上的脚印往回走。

突然,一片亮光映入他的眼帘,是营地!他鼓足了力气,奋力向前跑去。

有了这次令人害怕的经历后,他再也不敢独自一人去自己不熟悉的地方了。

作者系云师大附小樱花语校区六(2)班学生